

## 深圳湾志愿者培训

为了更好的支持深圳湾的教育和保育工作，在3-4月份，我们举办了多场培训，其中包括：3月23、24日，30名新志愿者参加了志愿者基础培训和礼仪培训。3月30日和31日，26名志愿者参与红树林生态系统和自然教育基础的通识培训。4月13日和14日16名志愿者参与了观鸟入门培训。4月10日在深圳湾公园开展公众科学——鸟类调查培训。接下来志愿者们也将继续参加各项服务内容的培训。

3-4月份，志愿者服务也在如火如荼的进行中，在深圳湾公园、福田红树林生态公园、福田红树林国家级自然保护区各项活动的开展，都有赖于志愿者的鼎力支持，在三个场地共有100多场活动开展，服务了近6000人次的公众。



## 自然教育中心志愿者专项培训

在完成了本年度第一期新志愿者的基础培训和通识培训后，我们继续开展了专项培训。包含《生态公园参访流程与礼仪》、《保护区导览培训》、《四合院运营与导览》、《生态公园运营》。在4月21日我们还开展了一季度优秀志愿者团建，去了香港凤园和龙尾滩红树林湿地参访和自然观察。共计有114人次志愿者参与培训及团建活动。提升志愿者能力、凝聚志愿者团

体，为持续开展志愿服务提供了坚实的基础。4-5 月份，在各个自然教育中心共开展了 110 多场次活动，志愿者服务了 8000 多人次的公众。



专项培训照片



福田红树林自然保护区导览培训



## 深圳湾公园自然教育中心运营导览培训



第一季度优秀志愿者参访香港凤园蝴蝶保育区

### “第三届水獭节·塔塔桌游嘉年华”

2024年6月1日-6月2日由深圳市城市管理和综合执法局指导，深圳市公园管理中心、深圳湾公园管理处、红树林基金会（MCF）主办，多家环保公益组织与爱心商家支持的“第三届水獭节——塔塔桌游嘉年华”在深圳湾公园自然教育中心及外部草坪举办。本次活动旨在通过寓教于乐的方式，让公众深入了解水獭，增强日常水獭保护意识。活动两日共有超400组家庭、逾千人参与。



水獭节活动现场

亲子益智桌游创新自然知识普及，本次水獭节上以水獭为主题的原创趣味科普系列桌游，吸引了众多家庭的参与。通过将水獭的生活环境、习性等自然知识与青少年朋友们喜爱的“飞行棋”“狼人杀”“对对碰”等桌游形式融合，让参与的大小玩家在轻松愉快的氛围中了解水獭的生活习性和保护意义。



学生志愿者服务

志愿者风采耀鹏城，深圳是一座志愿之城，每五个深圳人里就有一位志愿者。在活动的两天里，深圳的志愿精神也被充分发扬。活动两天时间里，有多位不畏烈日和暴雨，默默付出的志愿者，在现场为公众持续提供细致的活动引导、热情的科普讲解和风趣的游戏指引，为此次水獭节圆满成功提供坚实的支持。



志愿者服务

于此同时，5月份，在各个自然教育中心共开展了103场活动，志愿者们共服务了5000多人次的公众。



志愿者日常导览活动